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Ungdomstrinnet 

Tidspunkt: Uke 5 - 6

Antall elever: 92 

Antall svar: 84

Svarprosent: 91 %

Ungdata-undersøkelsen 
2024 i Vik kommune

Ungdata junior

Tidspunkt: Uke 5 - 6

Antall elever: 80 

Antall svar: 69

Svarprosent: 86 %



Mellomtrinnet

Ungdomsskole

Livskvalitet

Er du enig eller uenig i det som står under? (Prosentandel som har svart 'helt enig' eller 'litt enig')

Vik 2024: UJ + US



Livskvalitet
2021-2024

Vik 2024: US
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Familie
Hvor godt passer det som står under for dine foreldre eller foresatte? som har svart 
'passer svært godt' eller 'passer ganske godt')

Vik 2024: UJ+US
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Vik 2024: UJ+US

UJ

US

Skole Er du enig eller uenig i følgende utsagn om hvordan du har det på skolen? (Prosentandel som har svart 
'helt enig' eller 'litt enig')
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Skole
Sammenligning

Ungdata junior Ungdomsskole

Vik 2024: UJ+US
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Venner

Vik 2024:UJ+US

Ungdomsskolen

Mellomtrinnet

Har du noen å være sammen med? (Prosentandel som har svart 'ja, som regel' eller 'ja, alltid')



Tidstrend i Vik
Andel elever som har en fortrolig venn

Vik 2024:US

Venner



Tanker og følelser
Mellomtrinnet

Hvor ofte føler du deg ensom?

Vik 2024: UJ



Psykisk helse

Vik 2024: US

Andel som siste uken har vært mye plaget - Ungdomsskolen
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Psykisk helse - trend

Vestland 2011-2024 (US&VGS)
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Helse – Ungdomsskolen
Sammenligning

Vik 2024: US



Press

Opplever du press i hverdagen din? (Prosentandel som har svart 'mye press' eller 'svært mye press')

Vik 2024: US



Søvn

Vik 2024: UJ+US

UJ
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Medier
Tenk på en gjennomsnittsdag. Hvor lang tid bruker du på følgende: 
(Prosentandel som har svart '2-3 timer' eller fler)

Vik 2024: UJ+US

Mellomtrinn Ungdomsskole
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Skjermtid og søvn- trend
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Skjermtid og livskvalitet



Negative opplevelser på nettet eller mobilen -
Mellomtrinn
Har du i løpet av de siste månedene blitt utsatt for noe av det følgende? (Prosentandel som har svart '1 
gang' eller fler)

Vik 2024: UJ



Faste fritidsaktiviteter

Er du, eller har du tidligere vært, med i noen organisasjoner, klubber, lag eller foreninger etter at du fylte 
10 år?

Vik 2024: US

Sammenligning



Deltakelse i fritidsaktiviteter
Andel av elevene på ungdomstrinnet som har deltatt på følgende siste måneden
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Tidstrend organisert aktivitet



Rusmiddelbruk

• Alkohol

• Cannabis

• Andre rusmidler

• Kokain



Vik 2024: US

Rusmidler

Hvor mange ganger har du gjort noe av dette det siste året (de siste 12 månedene)? (Prosentandel 
som har svart '1 gang' eller fler)



Vik 2024: US
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Rusmiddelbruk
Sammenligning

Vik 2024: US



Kokain
Andel som noen noen gang har prøvd kokain

Vestland 2024: US&VGS
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Vestland 2024: VGS
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Vil du si at venner eller 
foreldre/foresatte har mest å 
si for deg når det gjelder ditt 
syn på bruk av rusmidler?
8. trinn – VG3

Foreldres påvirkning

Vestland, 2024: US og VGS
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Regelbrudd

Vik 2024: US

Hvor mange ganger har du gjort noe av dette det siste året (de siste 12 månedene)? (Prosentandel som 
har svart '1 gang' eller fler)

Sammenligning



Mobbing

Blir du selv utsatt for plaging, trusler eller utfrysing av andre unge på skolen eller i fritida?

Vik 2024: UJ + US

UJ
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Mobbing
Andel som har blitt utsatt for mobbing hver 14. dag eller oftere.
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Vik 2024: UJ+US
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Vik 2024: US



Seksuell trakassering  

Har du i løpet av de siste 12 månedene blitt utsatt for noe av dette på en måte som du ikke likte? 
(Prosentandel som har svart '1 gang' eller fler)

Lærdal 2024: US



Framtid

Hvordan tror du at framtida di vil bli? Tror du at du … (Prosentandel som har svart 'ja')

Lærdal 2024: US



Ungdata er lokale barne- og ungdomsundersøkelser der skoleelever over hele landet 
svarer på spørsmål om hvordan de har det, og hva de driver med på fritiden. Over en 
million elever har deltatt i Ungdataundersøkelsen siden 2010 og dermed fått uttrykt noe 
om hvordan de har det i sin hverdag. Men hva har dette egentlig å si? Og hva kan denne 
kunnskapen brukes til?

Om nettressursen
Ungdataundersøkelsen omfatter flere viktige temaer i 
barn og ungdoms liv., som skole, fritid, venner, familie, 
psykisk helse, bruk av rusmidler og mye mer.

Ungdata brukes allerede på mange måter, av ulike 
fagfolk, kompetansemiljøer, forskningsmiljøer, 
samfunnsplanleggere og praksisfeltet.

Denne nettressursen er laget med et ønske om å 
inspirere alle som bryr seg om barn og unges 
oppvekstvilkår, til å fortsette det gode arbeidet som 
allerede gjøres, og at andres gode erfaringer kan gi 
kommuner og fylkeskommuner noen ideer til utvidet 
bruk av Ungdata.

 

Fakta om KORUS
De regionale kompetansesentrene på rusfeltet 
(KORUS) har som sin primære rolle å styrke 
praksisfeltet gjennom å sikre ivaretakelse, 
oppbygging og formidling av rusfaglig kompetanse.

KORUS består av sju regionale sentre, som alle 
finansieres av Helsedirektoratet. Sentrene har ulike 
eiere.

Gjennomføring og implementering av Ungdata er 
en sentral del av arbeidet til KORUS.

Finn ditt lokale KORUS på www.korus.no 

Mål 

• KORUS ønsker å bidra til å skape lokalt 
engasjement omkring undersøkelsene, og håper at 
denne nettressursen kan bidra til bedre dialog med 
ungdom, foresatte og andre om oppvekstvilkår, 
skole- og fritidsarenaer. 

• Ungdataundersøkelsene gir datagrunnlag for 
planarbeid og annet utviklingsarbeid, og for 
forebyggingsinnsatser og konkrete tiltak. Dette blir 
belyst i nettressursen gjennom intervjuer og artikler 
fra hele landet. 

• KORUS erfarer at Ungdata har blitt et nyttig verktøy 
for kommuner og fylkeskommuner, når de skal 
identifisere lokale utfordringer og trender, og videre i 
planlegging og evaluering av tiltak rettet mot 
fremtidens barn og unge.

Slik bhttps://korus.no/verktoy-og-kartlegging/ungdata-slik-bruker-du-tallene

ruker du Ungdata!
– En nettressurs fra KORUS

Illustrasjon: colourbox.com 

http://www.korus.no/
https://korus.no/verktoy-og-kartlegging/ungdata-slik-bruker-du-tallene
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